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Έργο Αποθήκευσης CO2 στον 
Πρίνο 
Χώρα: ΕΛΛΑΔΑ 
 
Αριθμός Επένδυσης: 56584 
 
Επιχειρηματικός Τομέας: Φυσικοί Πόροι 
 
Κατηγορία Επένδυσης: Ιδιωτική 
 
Περιβαλλοντική Κατηγορία: Α 
 
Ημερομηνία Διοικητικού Συμβουλίου: 17 Δεκεμβρίου 2025 
 
Στάδιο Επένδυσης: Υπό έγκριση 
 
Ημερομηνία δημοσίευσης του παρόντος στην Αγγλική γλώσσα: 31 Οκτωβρίου 
2025 
 
Όπως προβλέπεται από την παράγραφο 2.6 του Τμήματος ΙΙΙ της Πολιτικής Πρόσβασης στην Πληροφορία, η γνωστοποίηση αυτού του 
PSD (Εγγράφου Σύνοψης Έργου) έχει αναβληθεί σύμφωνα με την παράγραφο 1.4.4 της Οδηγίας για την Πρόσβαση στις Πληροφορίες.  
 

Περιγραφή Έργου  
Η ΕΤΑΑ πραγματοποίησε επένδυση μετοχικού κεφαλαίου ύψους έως 75 
εκατομμυρίων ευρώ στην EnEarth Greece ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. («EnEarth» ή «η 
Εταιρεία») με έδρα την Ελλάδα. Η επένδυση της Τράπεζας θα χρηματοδοτήσει την 
ανάπτυξη του έργου αποθήκευσης άνθρακα «Πρίνος» στην Ελλάδα. Η EnEarth θα 
μετατρέψει το σχεδόν εξαντλημένο υπεράκτιο πεδίο πετρελαίου και φυσικού αερίου 
του Πρίνου, που βρίσκεται στον Κόλπο της Καβάλας (βορειοανατολικό Αιγαίο, 
Ελλάδα), σε ειδικό χώρο αποθήκευσης CO2. 

 

Στόχοι Έργου 
Η προτεινόμενη συναλλαγή αναμένεται να καταστεί η δεύτερη μεγαλύτερη 
επένδυση της ΕΤΑΑ στον τομέα της μείωσης των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, 
με βάση τον όγκο του διοξειδίου του άνθρακα που θα μειωθεί, και το πρώτο έργο 

https://www.ebrd.com/home
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αποθήκευσης διοξειδίου του άνθρακα στην ιστορία της ΕΤΑΑ, αντιπροσωπεύοντας 
ένα ορόσημο στο χαρτοφυλάκιο δράσεων της για το κλίμα. 

Η επένδυση της ΕΤΑΑ θα χρησιμοποιηθεί για τη χρηματοδότηση του πρώτου 
εμπορικού κόμβου αποθήκευσης CO2 με πρόσβαση τρίτων στη Νοτιοανατολική 
Μεσόγειο, ο οποίος θα εξυπηρετεί ελληνικούς και περιφερειακούς εκπομπείς σε 
βιομηχανικούς τομείς όπου η μείωση των εκπομπών είναι δύσκολη, όπως η 
τσιμεντοβιομηχανία, η απόσταξη πετρελαίου και τα λιπάσματα. Θα υποστηρίξει τις 
δεσμεύσεις της ΕΕ για μηδενικό ισοζύγιο άνθρακα, που διατυπώνονται στην 
Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και στον Ευρωπαϊκό Νόμο για το Κλίμα, 
συμβάλλοντας παράλληλα άμεσα στον στόχο της ΕΕ για την ανάπτυξη 
δυναμικότητας έγχυσης 50 εκατομμυρίων τόνων CO2 ετησίως («Mtpa») έως το 2030, 
σύμφωνα με τον Νόμο για τη Βιομηχανία Μηδενικού Ισοζυγίου Άνθρακα. 

 

Μεταρρυθμιστικά Οφέλη  
Βαθμολογία ΕΤΙ: 80 

Το μεταρρυθμιστικό όφελος του έργου αναμένεται να προέλθει από τη συμβολή του 
στην Πράσινη ποιότητα. 

Η επένδυση της ΕΤΑΑ υποστηρίζει άμεσα την άμβλυνση της κλιματικής αλλαγής 
μέσω της αποθήκευσης CO2 σε μεγάλη κλίμακα. Με ικανότητα έγχυσης έως 3 Mtpa 
CO2 για περίπου 20 χρόνια, το έργο συμβάλλει σε ουσιαστική και μετρήσιμη μείωση 
των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, συμβάλλοντας σημαντικά στους 
κλιματικούς στόχους της Ελλάδας και της ΕΕ. Το έργο θα είναι η πρώτη εγκατάσταση 
αποθήκευσης CO2 στην περιοχή, εδραιώνοντας την ανάπτυξη της εθνικής και 
περιφερειακής αλυσίδας αξίας δέσμευσης και αποθήκευσης άνθρακα και 
επιτρέποντας την αποάνθρακοποίηση των βαρέων βιομηχανιών που επιδιώκουν να 
περιορίσουν το ανθρακικό τους αποτύπωμα. 

 

Πληροφορίες Πελάτη   
ENEARTH GREECE ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

Η EnEarth Greece ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε., 100% θυγατρική της Energean plc, 
ιδρύθηκε το 2024, με σκοπό την ανάπτυξη υποδομών αποθήκευσης άνθρακα. Η 
εταιρεία επικεντρώνεται στην αναδιαμόρφωση εξαντλημένων κοιτασμάτων 
πετρελαίου και αερίου σε μόνιμους χώρους αποθήκευσης άνθρακα, ξεκινώντας με 
την ανάπτυξη του χώρου αποθήκευσης CO2 στο Πρίνο, στην Ελλάδα. 
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Χρηματοδότηση της ΕΤΑΑ 
Ευρώ 75.000.000,00 

 

Συνολικό Κόστος Έργου  
Ευρώ 918.000.000,00 

 
Συμπληρωματικότητα  
Η συμπληρωματικότητα του Έργου σε οικονομικό επίπεδο πηγάζει από την 
ικανότητα της ΕΤΑΑ να αντιμετωπίσει το περιορισμένο βάθος και τη ρευστότητα της 
τοπικής αγοράς μετοχών και να συμβάλει στην άμβλυνση των κινδύνων του έργου. 
Με τη συμμετοχή της ως επενδυτής σε πρώιμο στάδιο, η ΕΤΑΑ θα υποστηρίξει την 
EnEarth στη διαχείριση των κινδύνων ανάπτυξης σε έναν αναδυόμενο τομέα που 
λειτουργεί υπό ένα εξελισσόμενο κανονιστικό πλαίσιο. Η συμμετοχή της ΕΤΑΑ θα 
παρέχει εγγυήσεις σε μελλοντικούς επενδυτές, εκπομπείς και άλλους 
ενδιαφερόμενους φορείς σε ολόκληρη την αλυσίδα αξίας της Δέσμευσης και 
Αποθήκευσης Διοξειδίου του Άνθρακα (CCS) όσον αφορά τη στιβαρή δομή του 
έργου, την ισχυρή διακυβέρνηση και την τήρηση των υψηλότερων περιβαλλοντικών 
και κοινωνικών προτύπων. 
Η συμπληρωματικότητα του έργου σε μη οικονομικό επίπεδο έγκειται στη 
συνεχιζόμενη πολιτική δέσμευση της ΕΤΑΑ με την ελληνική κυβέρνηση και την 
Ελληνική Υπηρεσία Διαχείρισης Υδρογονανθράκων, με στόχο την υποστήριξη της 
ανάπτυξης της αλυσίδας αξίας CCS στην Ελλάδα. 

 
Περιβαλλοντική και Κοινωνική Περίληψη 
Κατηγορία Α (Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική 2024 (ESP)). Το έργο θα 
αναπτυχθεί σε μια περιοχή που, μέχρι πρόσφατα, ήταν ενεργό πεδίο πετρελαίου και 
φυσικού αερίου.  Η υποδομή του έργου θα βρίσκεται δίπλα και, σε ορισμένες 
περιπτώσεις, θα χρησιμοποιεί την υπάρχουσα υποδομή και υπηρεσίες. Το έργο 
σχεδιάστηκε αρχικά να αναπτυχθεί σε δύο φάσεις: η Φάση 1 με αρχική χωρητικότητα 
έγχυσης CO2 1 Mtpa και η Φάση 2 με στόχο την αύξηση της χωρητικότητας σε 3 
Mtpa. Λόγω του έντονου ενδιαφέροντος που εκδήλωσαν πολλοί Έλληνες και 
περιφερειακοί βιομηχανικοί παράγοντες για την αποθήκευση, καθώς και της 
ευθυγράμμισης με τον ευρύτερο στόχο της ελληνικής κυβέρνησης να επιτύχει 
κλιματική ουδετερότητα έως το 2050, η EnEarth αποφάσισε να αναπτύξει το έργο σε 
πλήρη δυναμικότητα και όχι σε φάσεις. Ωστόσο, η διαδικασία αδειοδότησης για 
περιβαλλοντικούς λόγους ξεκίνησε το 2024 και υιοθέτησε την προσέγγιση των δύο 
φάσεων. Για τους σκοπούς της περιβαλλοντικής αδειοδότησης, η Φάση 1 
περιλαμβάνει έναν χερσαίο συλλέκτη CO2 με υπάρχον βιομηχανικό χώρο, νέο αγωγό 
CO2 δίπλα σε υπάρχοντα αγωγό και πηγάδια έγχυσης που θα τρυπηθούν από μια 
νέα υπεράκτια πλατφόρμα που θα βρίσκεται κοντά σε υπάρχουσες υπεράκτιες 
πλατφόρμες. Η Φάση 2 περιλαμβάνει έναν τερματικό σταθμό υποδοχής CO2 
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(προβλήτα), χερσαία αποθήκευση CO2 και επιπλέον πηγάδια έγχυσης. Αυτή η 
υποδομή θα αναπτυχθεί τώρα σε μία φάση.  

Το 2024, η EnEarth υπέβαλε προς έγκριση την Εκτίμηση Περιβαλλοντικών και 
Κοινωνικών Επιπτώσεων(ESIA) για τη Φάση 1. Η έγκριση από τις περιβαλλοντικές 
αρχές είναι επικείμενη.  Μια αλλαγή (νέα πλατφόρμα) στη Φάση 1 επέβαλε μια 
τροποποίηση της Εκτίμησης Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων (ESIA) 
της Φάσης 1, η οποία έχει πλέον ολοκληρωθεί και θα υποβληθεί προς έγκριση 
σύντομα. Η ανάπτυξη της ESIA για τη Φάση 2 έχει ξεκινήσει και αναμένεται να 
ολοκληρωθεί και να υποβληθεί στις περιβαλλοντικές αρχές έως τα τέλη του 2025, με 
την επίσημη δημόσια διαβούλευση να ξεκινά στις αρχές του 2026. 

Σύμφωνα με την Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ESP) της ΕΤΑΑ, το έργο 
(τόσο 1 όσο και 3 Mtpa) κατατάσσεται στην κατηγορία Α και απαιτείται η 
δημοσιοποίηση της ESIA για 60 ημέρες πριν από την υποβολή του έργου στο 
Διοικητικό Συμβούλιο για έγκριση, σύμφωνα με την Οδηγία για την πρόσβαση σε 
πληροφορίες. Λαμβάνοντας υπόψη τη λήξη της θητείας της ΕΤΑΑ στην Ελλάδα στο 
τέλος του 2025, η δημοσιοποίηση της ESIA της ΕΤΑΑ και η έγκριση της 
χρηματοδότησης πρέπει να πραγματοποιηθούν πριν από τις 31 Δεκεμβρίου 2025.  

Η Τράπεζα δημοσίευσε μια ESIA στις 3 Οκτωβρίου 2025.  Η ESIA αυτή περιλαμβάνει 
την ESIA της Φάσης 1 και την τροποποίησή της, καθώς και συμπληρωματικά 
έγγραφα που απαιτούνται από την ESP και μέσω της Περιβαλλοντικής και 
Κοινωνικής (E&S) Δέουσας Επιμέλειας από την Τράπεζα και έναν σύμβουλο. Αυτά 
περιλαμβάνουν μια συμπληρωματική E&S έκθεση, μια Μη Τεχνική Περίληψη (NTS), 
ένα Σχέδιο Συμμετοχής των Ενδιαφερομένων Μερών (SEP), ένα Σχέδιο 
Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Διαχείρισης και Παρακολούθησης (ESMMP) και ένα 
E&S Σχέδιο Δράσης (ESAP). Αυτό το πακέτο ESIA θα αποτελέσει τη βάση για τη 
δημόσια διαβούλευση που θα διεξαχθεί από την EnEarth το 2025.  Η ESIA της Φάσης 
2 βρίσκεται σε εξέλιξη. Ωστόσο, δεν θα είναι δυνατό να ολοκληρωθεί και να 
δημοσιοποιηθεί η ESIA αυτή 60 ημέρες πριν από το τέλος του έτους.  Η Τράπεζα 
εξετάζει το ενδεχόμενο να ζητήσει την έγκριση του Διοικητικού της Συμβουλίου για 
την αναβολή της ESIA της Φάσης 2 ωσότου εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο, 
σύμφωνα με την παράγραφο 7.21 της ESP: 

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΤΑΑ μπορεί να συμφωνήσει, ως προϋπόθεση για τη 
χρηματοδότηση της ΕΤΑΑ, ότι ορισμένα στοιχεία της Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής 
Αξιολόγησης θα πραγματοποιηθούν μετά την έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου και μετά 
την υπογραφή των συμφωνιών χρηματοδότησης. Το Διοικητικό Συμβούλιο θα εξετάσει τις 
συνολικές επιπτώσεις, τους κινδύνους και τα οφέλη της προτεινόμενης προσέγγισης. Όταν 
ένα έργο έχει εγκριθεί υπό την προϋπόθεση τέτοιων όρων, το Έγγραφο Περίληψης του 
Έργου (PSD) θα περιλαμβάνει περιγραφή της προσέγγισης αυτής.» 

Θα απαιτηθεί επίσης απαλλαγή από την οδηγία για την πρόσβαση σε πληροφορίες, 
σχετικά με τη δημοσιοποίηση της ESIA της Φάσης 2, 60 ημέρες πριν από την εξέταση 
του έργου από το Διοικητικό Συμβούλιο. 
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Κατά την εξέταση της αίτησης αναβολής στο πλαίσιο της ESP, η Τράπεζα έλαβε 
υπόψη την προγραμματισμένη αποχώρησή της από την Ελλάδα, τη φύση του έργου 
και τα σημαντικά χαρακτηριστικά του όσον αφορά τη μείωση των εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα, την ικανότητα της EnEarth και της Energean (προηγούμενος 
πελάτης της Τράπεζας) στον τομέα της περιβαλλοντικής και κοινωνικής διαχείρισης, 
καθώς και την αυστηρή Εκτίμηση Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων 
(ESIA) που διεξήχθη για τη Φάση 1. Η ESIA της Φάσης 2 θα πρέπει να ολοκληρωθεί 
και να δημοσιοποιηθεί για διαβούλευση από την ΕΤΑΑ πριν από την έναρξη 
οποιωνδήποτε εργασιών και την επένδυση της Τράπεζας στην EnEarth. 

Το πακέτο γνωστοποίησης της ESIA της Φάσης 1 λαμβάνει επαρκώς υπόψη όλες τις 
σχετικές επιπτώσεις και κινδύνους, συμπεριλαμβανομένων:  επιπτώσεων όχλησης 
(θόρυβος, παρουσία πλοίων, κυκλοφορία), επιπτώσεων στον θαλάσσιο βυθό και 
στην υδάτινη στήλη, εκπομπών και εκκενώσεων -επεξεργασμένου παραγόμενου 
νερού-, στην ποιότητα του νερού και του αέρα -λαμβάνοντας υπόψη τη νομοθεσία 
της ΕΕ-, διαχείρισης αποβλήτων, κοινωνικών επιπτώσεων, συμπεριλαμβανομένων 
των επιπτώσεων στην αλιεία, την Υγεία και Ασφάλεια, τη βιοποικιλότητα και τα μη 
προγραμματισμένα συμβάντα, συμπεριλαμβανομένης της τυχαίας έκλυσης CO2.  Το 
έργο, καθώς και το πεδίο πετρελαίου και φυσικού αερίου Πρίνος, βρίσκεται σε 
ευαίσθητη περιοχή βιοποικιλότητας, η οποία περιλαμβάνεται στην θαλάσσια περιοχή 
Καβάλα-Θάσος Natura 2000 (SPA και SCI). Το έργο βρίσκεται εντός Ζώνης Βιώσιμης 
Διαχείρισης Φυσικών Πόρων στην περιοχή αυτή, η οποία επιτρέπει ορισμένους 
τύπους ανάπτυξης. Το έργο βρίσκεται επίσης σε μια σημαντική περιοχή για τα πτηνά 
και σε μια εκτεταμένη σημαντική περιοχή για τα θαλάσσια θηλαστικά. Άλλες 
περιοχές Natura 2000 και προστατευόμενες περιοχές βρίσκονται σε κοντινή 
απόσταση. Το έργο έχει υποβληθεί σε λεπτομερή και εμπεριστατωμένη κατάλληλη 
αξιολόγηση και, προκειμένου να πληροί την Περιβαλλοντική και Κοινωνική Απαίτηση 
6 (ESR6), έχει αναπτυχθεί μια αξιολόγηση κρίσιμων οικοτόπων. Στην περιοχή του 
έργου βρίσκονται κρίσιμοι βιότοποι και σημαντικά χαρακτηριστικά βιοποικιλότητας, 
τα οποία ενδέχεται να επηρεαστούν, και ως εκ τούτου το έργο πρέπει να πληροί τις 
απαιτήσεις της Τράπεζας για Καθαρό Κέρδος και Μηδενική Καθαρή Απώλεια(NG & 
NNL) . Το έργο έχει ήδη αναπτύξει εκτεταμένα μέτρα μετριασμού για την αποφυγή 
και την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων στη βιοποικιλότητα και η Τράπεζα 
συνεργάζεται με την EnEarth για την ανάπτυξη πρόσθετων μέτρων μετριασμού. 

Το έργο βρίσκεται σχετικά μακριά από τις κοινότητες και δεν αναμένεται να έχει 
σημαντικές επιπτώσεις. Οι υφιστάμενοι περιορισμοί στην αλιεία γύρω από το πεδίο 
πετρελαίου και φυσικού αερίου του Πρίνου θα απαιτήσουν επέκταση, αλλά αυτό δεν 
αναμένεται να έχει σημαντική επίδραση στις αλιευτικές δραστηριότητες. Οι χερσαίες 
υποδομές θα βρίσκονται δίπλα στο υπάρχον χερσαίο εργοστάσιο επεξεργασίας 
πετρελαίου, σε οικόπεδο που ανήκει στο έργο. Το CO2 θα μεταφέρεται στο έργο με 
πλοίο και αναμένεται ότι ο περισσότερος εξοπλισμός και οι υποδομές για την 
κατασκευή θα μεταφερθούν στον χώρο του έργου. 

Η ESIA της Φάσης 1 υποβλήθηκε σε δημόσια διαβούλευση για σκοπούς 
αδειοδότησης και αυτό θα συνεχιστεί ως μέρος της φάσης γνωστοποίησης και 
διαβούλευσης, σύμφωνα με την ESP. 
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Οι έλεγχοι Υγείας και Ασφάλειας θα βασίζονται στους υφιστάμενους 
αποτελεσματικούς ελέγχους που εφαρμόζει η Energean, με προσαρμογές για τη 
διαχείριση και την έγχυση CO2. Η ESIA, καθώς και οι υποστηρικτικές τεχνικές ροές 
εργασίας, περιλαμβάνουν λεπτομερή εκτίμηση κινδύνου για την ακεραιότητα της 
δεξαμενής αποθήκευσης CO2 και τον κίνδυνο διαρροών (οι οποίες, στη χειρότερη 
περίπτωση, θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε οξίνιση του θαλασσινού νερού). Ο 
κίνδυνος σημαντικών διαρροών θεωρείται απίθανος και έχουν τεθεί σε εφαρμογή 
ποικίλοι έλεγχοι. 

Για τα στοιχεία της Φάσης 2 του έργου (από την άποψη των αδειών και της ESIA), 
μέχρι στιγμής έχει πραγματοποιηθεί μόνο μια περιβαλλοντική και κοινωνική 
αξιολόγηση σε επίπεδο καθορισμού του πεδίου εφαρμογής. Οι επιπτώσεις 
θεωρούνται δυνητικά ευρύτερης κλίμακας, δεδομένων των υψηλότερων όγκων CO2 
και της σχετικής υποδομής. Αν και δεν προβλέπονται σημαντικές νέες κατηγορίες 
επιπτώσεων, αναμένεται αύξηση της έντασης ορισμένων επιδράσεων (π.χ. θαλάσσια 
δραστηριότητα, απαιτήσεις λειτουργικής παρακολούθησης). Είναι σε εξέλιξη μια 
πλήρης ESIA για τη Φάση 2, η οποία θα εξετάσει όλες τις σωρευτικές και σχετικές με 
την κλίμακα επιπτώσεις του έργου στο σύνολό του. Οι επιπτώσεις της Φάσης 2 που 
σχετίζονται με επιπλέον πηγάδια και άλλες υπεράκτιες εργασίες αναμένεται να είναι 
παρόμοιες με αυτές της Φάσης 1.  Η κατασκευή της προβλήτας και της χερσαίας 
αποθήκης CO2 αναμένεται να έχει νέες επιπτώσεις στην ξηρά και στην παράκτια 
ζώνη, συμπεριλαμβανομένης της βιοποικιλότητας.  Αναμένεται επίσης αύξηση της 
κυκλοφορίας πλοίων.  Αναμένεται ότι θα απαιτηθούν πρόσθετα μέτρα μετριασμού 
σύμφωνα με την ESR6 για τη διαχείριση των επιπτώσεων αυτών, 
συμπεριλαμβανομένων των NG και NNL (καθαρό κέρδος και μηδενική καθαρή 
απώλεια). Η αύξηση της χωρητικότητας θα αυξήσει τις εκκενώσεις και τις εκπομπές, 
οι οποίες θα πρέπει να διαχειριστούν ώστε να αποφευχθούν επιπτώσεις στο 
θαλάσσιο περιβάλλον και στην ποιότητα του αέρα, σύμφωνα με τη νομοθεσία της 
ΕΕ. 

Το παρόν PSD θα επικαιροποιηθεί ώστε να αντικατοπτρίζει την απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου σχετικά με την αναβολή της ESIA της Φάσης 2, καθώς και 
τα πορίσματα της ESIA της Φάσης 2 όταν αυτή ολοκληρωθεί. 

 

Πράσινες αξιολογήσεις 
Το έργο είναι σύμφωνο με τους στόχους μετριασμού της Συμφωνίας του Παρισιού, 
μετά από ειδική αξιολόγηση. Το έργο είναι σύμφωνο με τις Εθνικά Καθορισμένες 
Συνεισφορές (NDC), είναι συνεπές με μια πορεία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του 
άνθρακα, διότι συμβάλλει στους μακροπρόθεσμους κλιματικούς στόχους της 
Ελλάδας και της ΕΕ, και έχει χαμηλό κίνδυνο εγκλωβισμού άνθρακα, διότι, με την 
ασφαλή αποθήκευση του CO2 που συλλέγεται από πολλαπλούς εκπομπείς, το έργο 
υποστηρίζει την απανθρακοποίηση της βιομηχανίας και τη μετάβαση από πρακτικές 
με υψηλές εκπομπές άνθρακα. Η δοκιμή οικονομικής βιωσιμότητας δεν ήταν 
εφαρμόσιμη, καθώς η αξία του έργου εξαρτάται από τη δυνατότητα μετριασμού και 
όχι από δραστηριότητες με υψηλές εκπομπές άνθρακα. Επιπλέον, το έργο θα 
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ευθυγραμμιστεί με τους στόχους μετριασμού της Συμφωνίας του Παρισιού, καθώς 
είναι σύμφωνο με τα κριτήρια Ουσιαστικής Συνεισφοράς της Ταξινόμησης της ΕΕ για 
τη μόνιμη γεωλογική αποθήκευση του συλλεγόμενου CO2. Προσδιορίστηκαν και 
αντιμετωπίστηκαν σημαντικοί φυσικοί κλιματικοί κίνδυνοι για το έργο. Το έργο δεν 
αντιβαίνει στις εθνικές πολιτικές για την προσαρμογή ή την ανθεκτικότητα του 
ευρύτερου συστήματος στην κλιματική αλλαγή. Ως εκ τούτου, είναι σύμφωνο με τους 
στόχους προσαρμογής της Συμφωνίας του Παρισιού. 

Το 100% της χρηματοδότησης της ΕΤΑΑ κατατάσσεται ως πράσινη χρηματοδότηση, 
καθώς υποστηρίζει δραστηριότητες για την επίτευξη των στόχων μετριασμού των 
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής.  Η κατανομή γίνεται σύμφωνα με τη 
μεθοδολογία για τον προσδιορισμό της κατανομής της πράσινης χρηματοδότησης 
των επενδύσεων της ΕΤΑΑ και τις συγκεκριμένες οδηγίες στην ενότητα «Συλλογή, 
μεταφορά, αποθήκευση ή αξιοποίηση διοξειδίου του άνθρακα». 

 

Τεχνική Συνεργασία και Χρηματοδότηση 
Επιχορηγήσεων 
Το έργο επωφελείται από την τεχνική συνεργασία στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
Κόμβου Επενδυτικών Συμβουλών (InvestEU Advisory Hub), η οποία παρέχεται για την 
μερική κάλυψη των δαπανών που σχετίζονται με την Τεχνική και Περιβαλλοντική και 
Κοινωνική δέουσα επιμέλεια. 

Στοιχεία Επικοινωνίας της Εταιρείας 
Νικόλας Εμμανουήλ Ρήγας 
NRigas@enearth.earth  
+44 (0) 203 655 7200 
https://www.enearth.earth/ 

 
Τελευταία Ενημέρωση PSD 
31 Οκτωβρίου 2025 

 

Κατανοώντας τη Μετάβαση 
Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την προσέγγιση της ΕΤΑΑ για την μέτρηση του 
αντίκτυπου μετάβασης είναι διαθέσιμες εδώ.  

 
Επιχειρηματικές ευκαιρίες  
Σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες ή συμβάσεις προμήθειας, επικοινωνήστε με την 
εταιρία του πελάτη.  

mailto:NRigas@enearth.earth
https://www.enearth.earth/
https://www.ebrd.com/cs/Satellite?c=Content&cid=1395237866249&pagename=EBRD%2FContent%2FContentLayout
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Για πληροφορίες σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες σε συνεργασία με την ΕΤΑΑ 
(που δεν συνδέονται με συμβάσεις προμήθειας) επικοινωνήστε μέσω:  

Τηλ.: +44 20 7338 7168  

E-mail: projectenquiries@ΕΤΑΑ.com 

Για έργα δημοσίου τομέα, επισκεφθείτε το Συμβάσεις Προμήθειας ΕΤΑΑ:  

Τηλ.: +44 20 7338 6794  

E-mail: procurement@ΕΤΑΑ.com 

 
Γενικές ερωτήσεις  
Για την υποβολή συγκεκριμένων ερωτημάτων χρησιμοποιείται το Έντυπο 
Ερωτημάτων ΕΤΑΑ.  

Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ΠΚΠ)  
Η ΠΚΠ και οι συναφείς Απαιτήσεις Απόδοσης (ΑΑ) (Performance Requirements, PRs) 
ορίζουν τον τρόπο με τον οποίο η ΕΤΑΑ τηρεί τη δέσμευσή της να προωθεί την 
«περιβαλλοντικά ασφαλή και βιώσιμη ανάπτυξη». Η ΠΚΠ και οι ΑΑ περιλαμβάνουν 
συγκεκριμένες διατάξεις σχετικά με την συμμόρφωση των πελατών με τις ισχύουσες 
απαιτήσεις της εκάστοτε εθνικής νομοθεσίας για το πλαίσιο της δημόσιας 
ενημέρωσης και διαβούλευσης καθώς και σχετικά με την εγκαθίδρυση ενός 
μηχανισμού καταγγελίας ο οποίος θα λαμβάνει και θα διευκολύνει την επίλυση 
προβλημάτων και την υποβολή καταγγελιών εκ μέρους των ενδιαφερόμενων, και 
συγκεκριμένα, σχετικά με την περιβαλλοντική και κοινωνική απόδοση του πελάτη και 
του έργου. Αναλογικά προς τη φύση και την κλίμακα των περιβαλλοντικών και 
κοινωνικών κινδύνων και επιρροών, η ΕΤΑΑ απαιτεί επιπλέον από τους πελάτες της 
να δημοσιεύουν πληροφορίες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, αναφορικά με τους 
κινδύνους και τον αντίκτυπο που επισύρουν τα έργα ή να συμμετέχουν σε ουσιαστική 
διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, λαμβάνοντας υπόψιν και ανταποκρινόμενοι 
στις παρατηρήσεις όλων των μερών.  

Περαιτέρω πληροφορίες για τις σχετικές πρακτικές της ΕΤΑΑ είναι διαθέσιμες στην 
ενότητα για την ΠΚΠ. 

Ακεραιότητα και Συμμόρφωση  
Το Γραφείο του Προϊστάμενου Συμμόρφωσης της ΕΤΑΑ (OCCO) προωθεί την καλή 
διακυβέρνηση και διασφαλίζει την εφαρμογή υψηλών προδιαγραφών ακεραιότητας 
σε όλες τις δραστηριότητες της Τράπεζας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές πρακτικές. 
Η διερεύνηση ζητημάτων ακεραιότητας (Integrity due diligence) εφαρμόζεται στο 
σύνολο των πελατών της Τράπεζας ώστε να διασφαλιστεί ότι συγκεκριμένα έργα δεν 
βλάπτουν την ακεραιότητα ή τη φήμη της Τράπεζας. Η Τράπεζα θεωρεί ότι ο 
εντοπισμός και η επίλυση προβλημάτων σε όλα τα στάδια αξιολόγησης για την 

mailto:projectenquiries@ebrd.com
https://www.ebrd.com/work-with-us/procurement.html
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
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έγκριση του έργου είναι τα πιο αποτελεσματικά μέσα διασφάλισης της ακεραιότητας 
των συναλλαγών της Τράπεζας. Το Γραφείο Συμμόρφωσης παίζει κομβικό ρόλο σε 
αυτήν την προσπάθεια προστασίας και υποστηρίζει το έργο της παρακολούθησης 
των κινδύνων ακεραιότητας των έργων μετά από την επένδυση.  

Το Γραφείο Συμμόρφωσης είναι, επιπλέον, υπεύθυνο για τη διερεύνηση καταγγελιών 
σχετικά με φαινόμενα απάτης, διαφθοράς καθώς και με παραπτώματα που 
εντοπίζονται σε έργα που χρηματοδοτούνται από την ΕΤΑΑ. Οποιοδήποτε πρόσωπο 
εντός ή εκτός της Τράπεζας υποπτεύεται το ενδεχόμενο απάτης ή διαφθοράς 
καλείται να υποβάλει γραπτή αναφορά στον Προϊστάμενο του Γραφείου 
Συμμόρφωσης μέσω e-mail στη διεύθυνση compliance@ΕΤΑΑ.com. Όλες οι 
αναφορές θα εξετάζονται από το Γραφείο Συμμόρφωσης το οποίο θα αναλαμβάνει 
την παρακολούθηση των περιπτώσεων. Θα εξετάζονται όλες οι αναφορές, 
συμπεριλαμβανομένων των ανωνύμων καταγγελιών. Οι αναφορές μπορούν να 
υποβληθούν σε όλες τις γλώσσες εργασίας της Τράπεζας ή στις γλώσσες των χωρών 
όπου δραστηριοποιείται η Τράπεζα. Οι πληροφορίες θα πρέπει να παρέχονται καλή 
τη πίστει. 

Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης (ΠΠ)  
Η ΠΠ, σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2020, καθορίζει τον τρόπο κατά τον οποίο η 
ΕΤΑΑ δημοσιεύει πληροφορίες και διαβουλεύεται με τους συνεργαζόμενους φορείς 
ώστε να προωθεί με καλύτερο τρόπο την ενημέρωση και κατανόηση των 
στρατηγικών, των πολιτικών και των δραστηριοτήτων. Μπορείτε να επισκεφθείτε 
την σελίδα Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης για να ενημερωθείτε σχετικά 
με τις πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της ΕΤΑΑ.  

Επιμέρους αιτήματα για πληροφορίες μπορούν να υποβληθούν μέσω του Εντύπου 
Ερωτημάτων ΕΤΑΑ.  

Ανεξάρτητος μηχανισμός λογοδοσίας έργου (IPAM) 
Σε περίπτωση που αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες αντιμετώπισης προβλημάτων 
τα οποία αφορούν τον Πελάτη ή την Τράπεζα (π.χ. μέσω του μηχανισμού 
καταγγελίας έργου από τον Πελάτη ή μέσω της άμεσης επαφής με την διοίκηση της 
Τράπεζας), τα άτομα ή οι οργανισμοί μπορούν να απευθύνουν τους 
προβληματισμούς τους μέσω του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου της 
ΕΤΑΑ. 

Ο μηχανισμός IPAM διερευνά ανεξάρτητα τα προβλήματα των Έργων που 
θεωρούνται (ή πρόκειται να αποβούν) επιβλαβή. Ο σκοπός του Μηχανισμού είναι: 
αφενός η ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ των εμπλεκομένων στο Έργο με σκοπό την 
επίλυση προβλημάτων που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και τη 
δημοσιοποίηση στοιχείων, ώστε να καταστεί σαφές κατά πόσο η Τράπεζα έχει 
συμμορφωθεί με την Περιβαλλοντική και κοινωνική πολιτική της ή με διατάξεις που 
αφορούν το Έργο και την Πολιτική πρόσβασης στην πληροφορία; και αφετέρου, 
κατά περίπτωση, η αντιμετώπιση οποιασδήποτε υφιστάμενης μη-συμμόρφωσης με 
αυτές τις πολιτικές, προλαμβάνοντας παράλληλα και τυχόν μελλοντική μη- 
συμμόρφωση από την Τράπεζα. 

mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
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Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου για να 
μάθετε περισσότερα σχετικά με τον IPAM και την αποστολή του και πως να 
υποβάλετε ένα Αίτημα για επιθεώρηση, ή επικοινωνήστε με τον IPAM μέσω της 
διεύθυνσης email ipam@ΕΤΑΑ.com προκειμένου να λάβετε οδηγίες και περισσότερες 
πληροφορίες για τον IPAM και πώς να υποβάλετε ένα αίτημα.  

https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/eform/IPAM/Request_form
mailto:ipam@ebrd.com
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